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ВСТУП 

 

Актуальність теми. "Оцінка земельних ресурсів Гуменецької 

об'єднаної територіальної громади" визначається потребою у більш 

детальному вивченні стану земельних ресурсів та їхнього потенціалу для 

розвитку різних галузей економіки. 

В Україні, земельні ресурси відіграють важливу роль у розвитку різних 

галузей екології, таких як сільське господарство, промисловість та інші. 

Однак, нераціональне використання земельних ресурсів та недостатня їх 

оцінка може призвести до екологічних проблем, економічної неефективності 

та соціальної несправедливості. 

Тому, проведення оцінки земельних ресурсів Гуменецької об'єднаної 

територіальної громади може допомогти визначити можливості та 

перспективи для розвитку різних галузей екології на даній території. Також, 

це дослідження може бути корисним для прийняття рішень з питань 

землекористування, земельної політики та регулювання відносин у сфері 

земельних відносин. 

Метою дослідження є проведення аналізу та оцінка стану земельних 

ресурсів даної території з метою встановлення їхнього фактичного стану, 

потенціалу та можливостей використання для розвитку різних галузей 

екології. 

Об'єктом дослідження є земельні ресурси Гуменецької об'єднаної 

територіальної громади. 

Предметом дослідження є процес оцінки земельних ресурсів даної 

території, їхній стан, якість, характеристики та можливості використання для 

розвитку різних галузей екології. 

Завдання дослідження: 
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1. Проаналізувати динаміку зміни земельних угідь на території 

Гуменецької об'єднаної територіальної громади протягом останніх років та 

виявити тенденції їх використання. 

2. Визначити вплив забруднення ґрунтів на якість та безпеку 

продуктів харчування та запропонувати заходи для збереження та відновлення 

родючості земель. 

3. Оцінити вплив землекористування на біорізноманіття та здоров'я 

екосистем на території Гуменецької об'єднаної територіальної громади та 

розробити рекомендації для зменшення негативного впливу. 

4. Проаналізувати економічний ефект від раціонального 

використання земельних ресурсів на території Гуменецької об'єднаної 

територіальної громади та запропонувати способи їх оптимізації. 

5. Визначити потенційні ризики для земельних ресурсів та здоров'я 

населення на території Гуменецької об'єднаної територіальної громади, 

пов'язані з можливими катастрофічними подіями, такими як природні лиха, 

техногенні катастрофи, війна тощо, та запропонувати заходи для зменшення 

ризику та підвищення стійкості території. 

В дипломній роботі використаннi рiчнi земельнi звiти про наявнiсть, 

розподiл i використання земель в районi i сiльських радах, матерiали 

земельного кадастру району, проекти внутрiгосподарського 

землевпорядкування, статистичнi данi про економiку району i господарств, 

схему планiровки району, матерiали обстеження грунтiв та економiчної оцiнки 

земель району, матерiали грошової оцiнки земель району, данi перспективного 

розвитку району i господарств, а також нормативнi та довiдковi матерiали.  

Дипломна робота складається із текстової та графічної частини, що 

виконана на 65 сторінках, і складається зі вступу, трьох розділів, висновків і 

пропозицій та списку використаної літератури, 38 джерел. 
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РОЗДІЛ 1. 

МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ВДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ТА 

ОЦІНКИ ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ 

 

Виділяючи земельні відносини в особливу соціально-економічну 

категорію, відзначимо ще одну їх особливість: „наскрізний”, тобто такий, що 

проникає в усі сфери і складові частини відтворювального процесу, характер. 

Пояснюється це тим, що земельні ресурси включені практично в усі сфери 

економічного процесу. Так, на стадії власне виробництва життєвих засобів і 

ресурсів (включаючи споживчі товари і послуги, засоби виробництва і робочу 

силу) земля входить до витратної складової, визначаючи через свої цінові 

параметри величину суспільно необхідних та індивідуальних витрат. 

Вилучення ренти через земельне оподатковування включає земельний фактор 

у сферу розподілу, а просторово-географічні властивості і параметри 

земельних ресурсів впливають на напрями, інтенсивність і швидкість руху 

сукупного суспільного продукту. 

Земельні відносини виділені в особливий блок у системі соціально-

економічних відносин і у зв'язку зі специфікою землі як своєрідною 

категорією власності й особливим видом нерухомості. Як відомо, набуваючи в 

умовах ринку властивість товару і беручи участь як нерухомість у різних 

ринкових операціях, земля відрізняється від інших груп товарів і категорій 

нерухомості наступними двома принциповими особливостями. 

Перша полягає в тому, що землю не можна фізично вилучити і 

перемістити в просторі. Ця особливість земельної власності утримує її в 

центрі пильної суспільної уваги, контролю і досить твердих регламентуючих 

вимог і обмежень. Тому права земельного власника об'єктивно більш 

обмежені, ніж власників інших категорій власності, в тому числі і 

нерухомості. У цьому випадку стосовно земельної власності вже не діє 

класична формула римського права „споживати і зловживати” належною 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 

Проаналізувавши та оцінивши заходи по проведенню земельної реформи 

і розроблений проект управління земельними ресурсами на території сільської 

ради можна зробити наступні висновки та пропозиції: 

1. Використання землі потребує оперативних дій з боку держави щодо 

ефективного управління земельними ресурсами, які включають комплекс 

взаємопов’язаних еколого-економічних, правових, соціальних та організаційно-

господарських заходів, спрямованих на удосконалення земельних відносин при 

проведенні земельної реформи, організацію належного контролю за 

раціональним та екологобезпечним використанням та охороною земель.  

2. Природно-кліматичні умови та склад земельних угідь сприятливі для 

розвитку багатоукладних форм господарювання. 

3. У процесі дослідження виявлено взаємозв’язок показників 

ефективності виробничої діяльності сільськогосподарських підприємств і 

параметрів їх землекористування, який свідчить, що між цими показниками 

існує залежність, яка вказує на необхідність раціонального використання землі 

для підвищення рівня ефективності сільськогосподарського виробництва. Тому 

необхідно вдосконалювати механізм, при якому би забезпечувалося зростання 

ефективності сільськогосподарського виробництва.  

4. У процесі дослідження обґрунтовано шляхи державного управління 

земельними ресурсами за допомогою економічних, екологічних, соціальних та 

правових методів у напрямі правового забезпечення здійснення операцій із 

землею, адміністративного управління земельними ресурсами з боку органів 

влади, економічного стимулювання раціонального використання та охорони 

земель та наукових розробок, спрямованих на ефективне управління. 
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